



Ғәзиз Әлмөхәмәтов исемдәге республика гимназия-интернаты гәзите
 Школьная газета республиканской гимназии-интерната имени Газиза Альмухаметова

2019 йыл № 12 (22)



английского языка. Дети принимали активное участие и получили массу положительных эмоций.



18 декабря состоялся отчетный концерт старшего духового оркестра, 19 декабря - концерт, посвященный А.Пахмутовой.



11 декабря в нашей гимназии прошел Республиканский диктант на знание основного закона среди обучающихся 11 –х классов. Также прошел III Всероссийский правовой (юридический) диктант. Хакимов Д.(10б) набрал 100 баллов из 100.



4 декабря выпускники 11 класса написали итоговое сочинение. Они достойно

борьбы со СПИДом, как известно, декабря. Этот день не проходит мимо нас в акциях и внеклассных мероприятиях, одним из которых является профилактика этого заболевания. В малом зале нашей гимназии прошел открытый воспитательный час на тему «ВИЧ-инфекция касается каждого» с целью повышения уровня информированности учащихся по проблеме ВИЧ-инфекции и СПИДа.

Обучающиеся 8 класса участвовали в обсуждении различных жизненных ситуаций, основываясь на ранее просмотренном видеоролике. Ребята узнали о СПИДе то, что должен знать каждый: что это за инфекция, какими путями передается, а какими не передается, как длительно она протекает, и как себя уберечь от этой болезни. Основной темой часа информации стала пропаганда здорового образа жизни. Символом солидарности с теми, кого эпидемия СПИДа затронула лично, является красная ленточка. В конце мероприятия ведущие раздали всем присутствующим красные ленточки. Это символ памяти о сотнях и тысячах людей, а также международный символ борьбы со СПИДом. В заключение мероприятия сделали вывод, что только здоровый образ жизни, правильный путь способствуют успешному будущему.

Участников муниципального этапа Межрегиональной олимпиады по башкирскому языку и литературе. Победители: Семенова М.(8б), Мухамедьянова Н.(8б); призер: Исламова А.(9б). (Уч.: Худайбердина Г.З.); призеры: Кашапова А.(8а), Фахретдинова Э.(9б), Янбердина А.(10б), Ахмадиева Г.(10а). (Уч: Атангулова Р.А.).



Экологический КВН «Вергится быстрее Земля»

19 декабря в нашей гимназии среди 5-х классов прошел экологический КВН с целью формирования знаний по охране природы и ответственного отношения к ней. Соревновались команды 5а и 5в классов. Эта форма позволила активизировать познавательную деятельность, направить усилия детей на поиск решения проблем по защите и охране природы. Применение познавательного материала не только углубил знания о родном крае, природе, но и сформировал позитивные нравственные ценности. Во время проведения игры ребята смогли проследить взаимосвязь всего живого на Земле и убедиться в том, что природа очень разумна и ничего лишнего не создала, надо лишь бережно относиться и сохранять всё живое на Земле, вспомнили о роли человека в охране природы. Участники активно беседовали, отвечали на множество вопросов, с удовольствием выполнили все задания и показали неплохие знания о природе.

Команды очень старались, четко выполняли все задания, работали дружно, сплоченно, продемонстрировали свои знания о природе и доказали, что являются настоящими ее друзьями. Юные экологи решили, что будут охранять нашу прекрасную Землю, наш общий дом, беречь и любить все живое, ведь они – частица природы! А если заболит лес или река, и нам будет плохо. Нельзя обижать ни дерево, ни кошку, ни муравья, ни друг друга! Человек должен быть добрым! Все мы должны твердо запомнить, что от каждого из нас зависит, в каком природном доме мы будем жить завтра: «Береги свою планету, ведь другой на свете нету!». Наша задача – хранить природу, а значит – охранять Родину.



Каким годом объявлен 2020?



Выборы ПРЕЗИДЕНТА гимназии



Итоги акции «Уютно, как дома»



Коллаж
 Один
 окой
 Онигри



ГБОУ РГИ
 им. Г. Альмухаметова
 Уфа, ул. Зорге 25/1
 Тел. 24-08-10

Ответственный за выпуск
 Худайбердина Г.З.

Редактор:
 Ахмадиева Гулия

Корректор:
 Гагина Сабира

Редколлегия:
 Ахмадиева Г., Искужина З.,
 Сагитова Э., Будякова В.,
 Назаренко Я.

Дата выпуска:
 23.12.2019 г.
 Тираж
 50

7 декабря 2019 года в ГБОУ РГИ им.Г.Альмөхәмәтовә важных событий для каждого учащегося 5 классов гимназисты. В этот раз ряды гимназистов пополнили 63 ребята, прошедшие вступительные экзамены в нашу музыкальную школу. Прошло три месяца, за это время они успели познакомиться с преподавателями, историей гимназии и её традициями, самой волнительной и запоминающейся является церемония посвящения в гимназисты. Выступления выпускников 2012 года музыкант Заинетдинова и дирижера военного оркестра Галимова произвели фурор на глазах зрителей.



Все присутствующие на празднике смогли убедиться, что пятиклассники достойны быть гимназистами, ведь они уже показали свои успехи и в учебе, и в творчестве. Наконец, наступил самый ответственный момент мероприятия – торжественная клятва. Гимназисты дали обещание всегда быть честными и справедливыми, осваивать знания и никогда не запятнать честь гимназиста.

Праздник прошел на «Ура!»: звучали красивые стихотворения, композиции, поздравления, которые создали непринужденную, теплую атмосферу. Мы поздравляем гимназистов с пополнением! Поздравляем ребят и родителей с обретением нового важного статуса в школьной жизни!

Ахмадиева Гулия, 10а класс.

За что мы любим Новогодние праздники? За смолистый запах ёлки в доме, за счастливое ожидание чуда, за новые надежды, словом, за ожидание чего-то непременно лучшего, светлого, доброго, что обязательно должно свершиться в будущем году. Чудесный праздник, связанный с надеждами на лучшее в грядущем году, с ожиданием исполнения всех желаний. Есть такая примета: "Как встретишь Новый год, так его и проживешь". Новый год называют волшебным, загадочным, удивительным, неповторимым, чарующим. Новый год - это праздник, который чудесным образом соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые цели; это безудержное веселье и тихая грусть, сожаление о быстро проходящем времени и устремленность в будущее. Все мы ждём от этого праздника очередного чуда, светлой сказки, нового счастья... Так давайте пожелаем друг другу, чтобы эти надежды сбылись, чтобы каждый в Новом году получил то, о чём он больше всего мечтает.

Редакция газеты «КУРАЙ».





2019 - год завершения всяческих дел, проектов, подведение итогов, расставания с иллюзиями и надеждами. Дело в том, что 12-летний цикл в восточной астрологии завершается, а следующий 12-летний цикл — как тот самый зверь, который, согласно легенде, всех обошел и пришел первым. Плюс крыса 2020 — особенная крыса, она металлическая (есть в небесном стволе года находится металл, а в земной ветви года сидит крыса). Водяной металл рождает воду — ту самую, которая в чистом виде содержится в крысе (ведь крыса содержит воду). Да, крыса по своей энергетической природе является водяным зверем. И, да, в гороскопе зверей содержится в себе разные элементы - обычно два или три, то крыса - вода и металл. Получается, в небесном стволе года - металл, а земная ветвь - крыса - это вода. Металл рождает земную ветвь. Что же это означает на уровне событий для человека? А то, что в 2020 году будут иметь высокую степень осуществления и сбываемости в 2020! Так что, 2020 — редкий год, и крыса сама по себе — начало, плюс металл — элемент, который рождает воду (в крысе) — наилучшая санкция на то, чтобы все планы становились реальностью, мечты сбывались.



Для того, чтобы привлечь особое внимание к какому-либо событию, дате, области деятельности человека, в нашей стране вот уже на протяжении 11 лет (с 2008 года) Президент подписывает особые Указы. Где прописываются те события, на которые будет обращено особое внимание. Например, 2019 год был объявлен Годом Театра, 2018 – посвятили благородному делу волонтерства, 2017 – Кино. 2020 год также не будет исключением.



В этом году исполняется 75 лет со дня подписания акта о капитуляции Германии. Отечественная война. Это памятное событие не могло быть не отмечено Указом Президента России. В 2020 году - Годом Памяти и Славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В 2020 году Президент России подписал соответствующий Указ.

В Башкортостане Радия Хабирова объявлен в России Годом народного творчества. Об этом объявил Президент России Владимир Путин на заседании Государственного Совета при Президенте РФ Валентина Матвиенко, выступая на заседании «Час России» в Государственной Думе. В рамках «Башинформ», предстоящая летом 2020 года Всемирная фольклориада в Башкортостане будет масштабной за всю историю ее проведения. Фольклориада пройдет с 18 июля по 1 августа 2020 года. Она охватит все города и районы Башкортостана. Ожидаются представители пяти континентов и около 100 коллективов. На данный момент получены заявки от 73 стран. При этом 53 из них определились с творческими коллективами, которые приедут в республику.



Мать-земля сдержала свое слово, одарила берез белоснежными платьями. Вот так березы побелели.

Галиуллин Сагит, 6б класс.

Однажды в далеком прошлом не было ни снега, ни морозов. Мир был скучным и черно-белым. Люди не находили. Однажды родилась девочка по имени Роза, она была веселой и радостной. Она дарила людям радость. Она мечтала о том, чтобы все люди на свете были счастливыми. Появился злой колдун Полюнь, который завидовал счастью людей, заколдовал Розочку. Настолько желание девочки оказалось сильным, что на ее теле выросли пестичные цветки и разлетелись по всему миру, одаривая людей радостью и весельем. С тех пор мир стал цветным, красивым.

Обучающиеся 6б класса.

13 декабря беззвучно телебеззвучно тызуыру максатында башкорт теленә бағыш Башкортостан Башлығы Хәбиров Р.Х. тарафыннан көнө тип иглан ителде. Әйткәндәй, был көн - башкорт тарихындагы шәхес тигән видеофильм ижадына бағышланган презентация караныла бирзеләр. Дәрәс флешмоб менән тамамланды. «Башкорттарым, укыу кәрәк!» шигырынан өзүңнең М.Кәримдең «Беззән өйзән йәме» повесы буйынча фильмнан өзөк күрәтәлде.



Искужина Зилиә, 10а класс.



В нашей гимназии уже несколько лет проводится конкурс «Молодой Президент». В 1998 году прошли первые выборы Президента. В 2019 году конкурс проводился в 10-й параллели. В ноябре 2019 года прошли очередные выборы Президента. Они осуществлялись на основе принципов равенства, свободы выбора, открытости и прозрачности. Были выставлены две кандидатуры: Эльмира и Хакимов Динар. Именно Динар выразил свою точку зрения, высказавшись на сцене.



В результате должность Президента занял Динар Хакимов Динар, набравший 166 голосов. 13 декабря в актовом зале гимназии в торжественной обстановке прошла инаугурация нового Президента. Динар принял присягу и дал клятву приумножать начатые предыдущим Президентом дела и стараться своими поступками повышать авторитет гимназии. Также Президент представил новый состав Большого совета гимназии.

В нашей гимназии 13 декабря состоялся II этап акции – конкурсный отбор среди 5 финалистов. Итог был подведен, места распределились следующим образом: V место – 227а комната (7б), IV место – 303а (8а), III место – 122 (9а), II место – 303б (8а), I место – 312 к. (5б: Алимбекова А., Смолякова Е., Хакимова К.). Финалисты были награждены сладкими призами.



Альмухаметова среди пятых классов прошел спортивный конкурс «Папа, мама, бабушка, дедушка». Конкурс посвящен воспитанию здорового образа жизни, вовлечения родителей в жизнь детей, укрепления семьи и школой, создания атмосферы радости; воспитания чувства командного духа и физической культуры как средства достижения физической красоты, силы, выносливости и здоровья. Целью конкурса является популяризация физической культуры и спорта среди детей и взрослых. Командам были предложены интересные, иногда сложные задания, прыжками, где они смогли проявить свои спортивные навыки. Конкурс завершился торжественным подведением итогов и очень «громко переживали». Спортивно – семейный праздник прошёл на одном дыхании. С каждым новым конкурсом обстановка накалялась, но жюри единогласно пришло к выводу, что победитель – это команда, которая показала отличное выступление. Спортивный праздник удался на славу! Молодцы, ребята!

Места распределились следующим образом: I место, обладатели номинации «Самая веселая семья» – Арслановы (5а класс); II место, номинация «Самая лучшая речёвка» - Аглиуллыны (5б); III место, номинация «Самая дружная семья» - Гайнуллыны (5в).

Команды были награждены Почётными грамотами, сладкими призами и медалями, а все участники получили отличные заряд бодрости и море положительных эмоций.

